



Слава труду



6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 16 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА
СРЕДА

• № 31
(5966)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 6 руб. 20 коп.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Принята отставка главы района

• Сергей СТЕПАНЮК

Десятого апреля состоялось внеочередное заседание Думы четвёртого созыва Аромашевского муниципального района. В повестке дня значилось два вопроса: «Об отставке главы администрации Аромашевского муниципального района Вячеслава Николаевича Смелика» и «О конкурсе на замещение должности главы администрации Аромашевского муниципального района».

Бурное обсуждение решения предстоящих вопросов началось ещё до начала заседания. Депутатам, успевшим сработать и привыкнуть к Вячеславу Николаевичу, очень не хотелось отпускать его из района. Но, как сказал сам глава района: «Вариантов нет».

– Губернатор области В.В. Якушев рекомендовал меня на работу главой города Ялуторовска. А поскольку я являюсь человеком системы и команды губернатора, то обязан принять это решение главы региона. В моём уходе лично я никакой трагедии для района не вижу. В героическом Аромашевском районе достаточно светлых голов, чтобы им управлять. Просто в своё время его руководители не уделяли должного внимания подготовке кадрового

резерва. Сейчас он есть.

Вектор дальнейшего развития района уже задан. На территорию заходит новая крупная инвестиционная компания «Сибирь Агро», которая сразу начнёт возделывать пять тысяч гектаров земли и каждый год увеличивать посевные площади на три тысячи гектаров. Их специалисты планируют восстановить хлебоприёмное предприятие. И на подходе ещё один крупный проект, касающийся деревообработки. Зарабатывают эти проекты, и с нашим районом в дальнейшем всё будет хорошо, – не скрывая волнения, сказал Вячеслав Николаевич в своём заключительном слове.

Неравнодушие и заинтересованность теперь уже бывшего главы чувствовались в каждом слове. Прощааясь с депутатами районной Думы, В.Н. Смелик признался, что, отправляясь работать в другой населённый пункт, он частично себя, своей души оставляет здесь, в Аромашево.

Учитывая волнительность момента, председатель Думы А.С. Савин предложил не накалять эмоции и поставил вопрос на голосование. Депутаты приняли досрочную отставку главы района В.Н. Смелика.

Уважаемые жители Аромашевского района!

Уходя в отставку в связи с переводом на другую работу за пределами района, хочу выразить благодарность аромашевцам за поддержку и сотрудничество на протяжении всего периода моей деятельности в должности главы. Всегда считал Аромашевский район особенным: не каждая территория может похвастать семью Героями Советского Союза. Самобытность, независимость, вера в свои силы свойственна проживающим здесь людям. Оставляю район с уверенностью, что мне на замену придёт достойный, профессионально грамотный человек из числа жителей района. На сегодняшний день такие люди есть. Курс на развитие района намечен, считаю, нужно продолжать настойчиво двигаться в заданном направлении. Желаю аромашевской земле и всем аромашевцам здоровья и процветания!



История земли Тюменской: день за днём

АПРЕЛЬ
16

45 лет со дня образования Тюменской областной государственной семенной инспекции (в настоящее время – Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области)

Прогноз погоды

Информация о погоде представлена ИА «Метеоновости»
www.meteonovosti.ru

Четверг 17.04		Пятница 18.04		Суббота 19.04	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
-1°	+6°	0°	+9°	+2°	+13°
764 мм	762 мм	760 мм	761 мм	759 мм	757 мм
97 %	99 %	99 %	97 %	97 %	91 %
2-4 м/с ЮЗ	3-5 м/с Ю	2-4 м/с ЮЗ	2-3 м/с Ю	2-4 м/с Ю	2-4 м/с Ю

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Я устал от бетонных стен



• Р.С. Пустовойт: «Вот моя кормилица».

Можно ли в нашей сибирской глубинке организовать своё дело, приносящее доход? Конечно же, можно, но под силу это только людям энергичным, азартным, склонным к рискованным операциям и имеющим «железные» нервы и выдержку. К таким вполне можно отнести моего сегодняшнего собеседника Романа Станиславовича Пустового, который несколько лет назад начал обустраиваться со своим пока ещё небольшим хозяйством на окраине Кротово.

• Сергей СТЕПАНЮК

Прошло ровно полтора года после того, как мы встречались с Романом Станиславовичем в первый раз. В то время на огороженной территории стоял один домик, в котором он жил, накрытый сеткой вольер с гуляющими в нём фазанами, гараж в начальной стадии строительства и несколько единиц техники. Наступала зима, а предприниматель рассказывал о своих планах на предстоящий год: построим небольшую базу для коров, молочный блок, ещё хотя бы один домик для гостей и гараж.

Честно скажу, с трудом верилось в осуществление этих планов, но за этот период здесь оказалось сделано больше. В довесок к планируемому ещё в нужных местах выкопаны колодцы и пробурено несколько скважин, в гараже установлена пилорама и размещена часть техники, по двору важно расхаживают индюки и козочки, в загоне приличное маточное поголовье овец, рядом живут гуси, а корова и нетели, выпущенные на прогулку, услышав голос хозяина, подходят к нему полакомиться чем-нибудь вкусненьким. Замечаю, что фазанов в вольере стало гораздо больше, а хозяин усадьбы уже говорит о строительстве ещё одного, рядом с этим, в котором планирует разместить перепелов, на

них тоже есть спрос, о благоустройстве территории и отсыпке дороги к усадьбе.

– Недавно купил новый погрузчик китайского производства. Поскольку документы на землю уже оформлены, то главная задача на предстоящую весну – посеять зерновые. Тракторы готовы, но большая проблема с опытными рабочими, скоро

здесь даже сварщика найти будет сложно. Пока ещё есть человек аккуратный и опыт у него большой, но он уже в возрасте. Пусть постепенно, но предпринятие моё расширяется и нужен бухгалтер, а его тоже нет. Если

не найду подходящие кадры, то часть техники придётся продать и приобрести что-то более современное и мощное, чтобы сократить потребность в работниках. Год назад написал заявление о выделении земли под производственную базу для постройки зерносклада и установки сортировки. Скоро этот

вопрос должен решиться, – говорит предприниматель. Это планы на ближайшее время, а в перспективе – построить ещё несколько гостевых домиков, увеличить поголовье коров голов до 15, примерно настолько же – дойных коз и хочу съездить в Голландию и научиться варить сыр. Оборудование для этого можно закупить там же, потом главное – оформить документы и найти рабочих. Из всех заду-

мок в дальнейшем выберется одно более успешное направление, которое станет основным. В прошлом году, например, очень хорошо были реализованы гуси, свинина и говядина, но эти два продукта пока закупают у населения. Своё поголовье КРС увеличивать буду обязательно, потому что даже просто для себя хочу получать свежее молоко, домашнее масло, сливки, сметану, творог. Когда это есть, то никаких деликатесов больше не надо. Пользуется спросом и козье молоко. Для быстрой и качественной обработки птицы планирую закупить переносимое оборудование.

Первые годы начала какого-то нового дела они всегда трудные. Пережили первую зиму со скотом, посмотрели все свои недоделки и за лето всё переделаем. Разведём коров – построим молокопровод, и нужно будет решать вопрос с ветеринарным обслуживанием, – неторопливо поделился планами Роман Станиславович.

Взявшийся за новое, незнакомое дело, предприниматель методом проб и ошибок уже наработал опыт. Для того, чтобы птица получала в зимнее время достаточное количество витаминов, он уже знает, сколько нужно заготовить той же крапивы в расчёте на одну голову.

Зная, что мой собеседник до переезда в Кротово жил в городе, спросил, не тянет ли его обратно?

– Я устал от бетонных стен, хочется живой природы. Конечно, «куснул» бы сейчас локоток только из-за того, что буквально за полгода до переезда сюда сделал в квартире капитальный ремонт, а сейчас она стоит пустая. На эти деньги я здесь купил новый трактор, – подвёл итог беседы Роман Станиславович.

СТРАДА – 2014

В надежде на удачный сезон

Минувший год благоприятными погодными условиями растениеводов района не радовал: многим товаропроизводителям удалось вырастить и убрать по большей части фуражное зерно. Через считанные дни стартует новый полеводческий сезон, и крестьяне с волнением ждут от него приятных сюрпризов.

••• Анатолий ВАКАРИН

– В прошлом году первую часть уборочных работ нам удалось провести в сухую погоду, – рассказала Галина Васильевна Иванова, индивидуальный предприниматель, действующая в Овсово Малоскарединского сельского поселения. – А вот во вторую пришлось сложно: зерно с полей привозили с повышенной влажностью. Его в виду отсутствия у нас сушильного хозяйства приходилось сразу продавать на фураж, оставшуюся партию – 70 тонн – всё же засыпали на хранение. Беспокоясь о качестве и сохранности зерна, мы этот во-рох три раза перелопатили, или подвергли вентилированию и,

согласно анализам, – сберегли.

По словам ИП, к предстоящему весеннему севу в хозяйстве прошлой осенью почву подготовили на всей площади: на 200 гектарах вспахали, на 800 – провели обработку тяжёлой дисковой бороной, причём перекрёстным способом. На тракторе МТЗ «Беларусь-1822» мощностью 180 лошадиных сил работал механизатор Василий Иванович Симонов.

В зимний период Василий Алексеевич Иванов, ответственный за техническое обеспечение производства, реализовал прессованное сено, излишки зерна, в основном овса тонн 200, чтобы к весне накопить финансовые средства. Хозяйство ежеквартально по 500 тысяч рублей вно-

сит в счёт погашения кредита за технику.

И, тем не менее, растениеводы Г.В. Ивановой сумели подготовиться к весенне-полевой страде: на 600 тысяч рублей закупили дизельного топлива (около 18 тонн), на 130 тысяч – минеральных удобрений (пока десять тонн). По расчётом хозяев, топлива достаточно, чтобы полностью провести посевые работы, а также сенокосную страду. Предприниматель заметила, что приобретённого количества удобрений хватит на 1 000 гектаров полей, где разместят зерновые культуры (на 200 га – овес сорта «талисман», на 800 – пшеницу сорта «ирена», «новосибирский-26»), конечно, мало, и есть планы купить их ещё, но всё упирается в финансовые возможности, а они строго ограничены.

Весь семенной материал у предпринимателя свой, похожести он соответствует существующим нормам, является кондиционным, но при первой проверке «не

проходил» по засорённости, теперь семенное зерно подработали и образцы представили в отделение «Россельхозцентра» для проведения анализов. Надеются, что и здесь товар будет соответствовать нормам.

Как далее рассказала Г.В. Иванова, в хозяйстве разработан и представлен в сельхозуправление план проведения весенне-полевых работ. Как позволят погодные условия, механизаторы без промедления выведут на поля агрегаты по пришивке влаги. Предполагается, что задействуют четыре единицы техники: «Кировец» К-701, МТЗ «Беларусь-1822», два гусеничных ДТ-75 под управлением Виктора Иванова, Василия Симонова, Антона Иванова, Юрия Обухова, Александра Кейля.

Эти же механизаторы, сменяя друг друга, проведут посев яровых зерновых культур. Потому как в хозяйстве большие, по 400–500 гектаров массивы, механизаторы применяют широкозах-

ватные агрегаты: за «Кировцем» – сцеп из пяти, за МТЗ – сцеп из четырёх сеялок. Планируют завершить все весенне-полевые работы за десять рабочих дней.

Питание участников весенне-посевной страды в хозяйстве по традиции организуют чётко. В специальном домике на территории зерносклада оборудована кухня, где повар готовит пищу, которую в обеденный час доставляют в поле.

– Растениеводы индивидуального предпринимателя Галины Васильевны Ивановой уже сегодня готовы к весенне-полевой страде на сто процентов, – поделилась О.П. Таранцова – ведущий специалист по растениеводству управления сельского хозяйства. – Это одно из немногих хозяйств в районе, в котором сумели учесть все потребности. Единственное замечание: минеральных удобрений пока приобрели недостаточно. Но тут ведь, как говорится, «по одёжке протягивай ножки».

ЗАНЯТОСТЬ

Об охране труда

••• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В первой декаде апреля на базе ЦРБ в рамках мероприятий, посвящённых Всемирному дню охраны труда, прошёл семинар на тему «Специальная оценка условий труда». Организатором выступил АНО ДПО «Тюменский межрегиональный центр охраны труда».

По словам ведущего специалиста ЦЗН Т.В. Носковой, в семинаре приняли участие более 30 человек, в числе которых были руководители организаций и предприятий района, их заместители, специалисты, занимающиеся организацией работы по охране труда, работники отделов кадров.

Лектор из центра охраны труда Г.С. Поперека ознакомила слушателей с изменением, внесённым в законодательство РФ по охране труда. В связи с этим с 1 января 2014 года вместо аттестации рабочих мест введена специальная оценка условий труда (СОУТ), которая должна проводиться в соответствии с Законом № 424-ФЗ от 28 декабря 2013 года.

…Нашу беседу прервал рокот трактора под управлением А. Саблина, затянувшего в помещение кормораздатчик с сенажом для животных. С.В. Усанов быстрым шагом направился к «кормачам».



• Пять лет верой и правдой трудится на ферме М. Кулябин.

Около двух месяцев назад С.В. Усанов вступил в должность управляющего Юрминским отделением ООО СП «Малышенское». Предложение руководителя хозяйства М.А. Кошилова совпало с желанием специалиста. Сергей Владимирович – известный в районе организатор сельскохозяйственного производства – энергично взялся за порученное дело. Недавно мы побывали в Юрминском животноводческом комплексе, познакомились с производством, с людьми, а сопровождал нас С.В. Усанов.

••• Анатолий ВАКАРИН

Молочно-товарное производство в Юрминке утром «оживает» очень рано. Доярки приступают к труду, когда большая часть населения села ещё видит очередной сон. Такова специфика работы животноводов, и тут ничего не попишешь. Обычно в одно время с работниками фермы, а то и раньше, на комплекс приезжают управляющий, чтобы достоверно владеть всей деловой информацией.

– В двух корпусах комплекса на сегодня содержим 300 коров, – рассказал Сергей Владимирович. – Кроме того, здесь же «проживают» около 140 нетелей случного возраста. А ещё в коврике выделили место под телятник и выращиваем животных старше десятидневного возраста.

По словам управляющего, в эти дни с комплекса ежедневно отгружают переработчикам около 2400–2500 кг молока, таким образом, продуктивность коров составляет в среднем около 8 кг. У всех бурёнок появилось потомство, но продуктивность животных, тем не менее, невысокая и ниже, чем в 2013 году. В качестве сочного корма заготавливали кукурузу, её поедаемость была стопроцентной, соответственно и отдача хорошая. Но этот корм закончился в виду спроса на всех отделениях, и сейчас животным задают сенаж, от которого эффект явно не тот.

По мнению руководителя, теперь молока стало меньше и оттого, что прежде привозили более питательный комбикорм (сейчас просто дроблёнка), жмых

от производства растительного масла, сдабривали рацион коров микродобавками. Всё это благоприятно сказалось на потенциале животных. Немаловажное значение в продуктивности коров имеет качество грубого корма или сена, а оно как раз оставляет желать лучшего. Корм заготовлен из многолетних трав первого укоса, в которых пока много сорной, ненужной растительности.

– Считаю, что с сеном у нас проблем не будет. Остаётся месяц до окончания зимне-стойлового периода, думаю, продержимся, – предположил С.В. Усанов. – Если что – поделятся другие отделения, где корма больше.

Далее наша беседа перешла в плоскость важности человеческого фактора. В советские годы на производстве звучал оправданный лозунг: «Кадры решают всё».

– На мой взгляд, – поделился на сей счёт собеседник, – в отделении в целом с кадрами обстановка нормальная, коллектив дружный, работоспособный. Конечно, чего греха таить, иногда некоторые «вывихи» у мужчин случаются, чего уж там: с такими работаем, журим, бывает, наказываем. Так что сложности бывают, но из положения всегда стараемся выйти без вреда для производства.

– За время моей пока недолгой работы, – продолжил он далее, – хочу особо отметить старательность наших доярок. У кого-то из них получается лучше, и результат более значительный, а у кого-то – скромнее, но все стремятся получить высокие надои.

Задобросовестный труд руководитель отдельно отозвался хорошоими словами в адрес оператора по уходу за дойным стадом Михаила Кулябина, а также электросварщика, слесаря Дмитрия Вакарина, ответственного за

заключительную обработку корма перед его загрузкой в кормораздатчики.

Руководитель МУП БОН «Сибирячка» В.И. Матаева поделилась, что мероприятие, на её взгляд, было полезным.

– В текущем году в нашем предприятии запланировано проведение специальной оценки условий труда. На семинаре получила всю необходимую информацию, связанную с данной процедурой, – сказала Вера Ивановна.

Родители сели за парты

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В рамках областного форума «Большая перемена» на базе трёх районных школ: Новопетровской, Юрминской, Русаковской и детского сада «Сказка» прошли мероприятия, посвящённые вопросам реализации совместных социально значимых проектов, основанных на новых образовательных стандартах.

Методист районного отдела образования Е.М. Барабанщикова рассказала, что в форуме приняли участие педагогические работники, родители, представители общественных организаций и органов местного самоуправления. В ходе мастер-классов, проведённых учителями и воспитателями вышеназванных образовательных учреждений, родителям представилась уникальная возможность ощутить себя в роли учеников и воспитанников детсада. Это позволило им взглянуть на процесс обучения глазами детей. А педагогам форум дал возможность продемонстрировать не только результаты своей работы, но и ответить на

вопросы родителей.

Мамы и папы дошколья стали участниками утренней зарядки, прогулок, детских развлечений, разных видов образовательной деятельности, на которых учились наблюдать, считать, рисовать, вместе играть, выступать в роли сказочных героев...

В школах мероприятие началось со знакомства гостей форума с образовательным учреждением. Затем организаторы пригласили родителей на учебные занятия, где они, как и в предыдущем случае, примерили на себя роль детей-школьников. Кроме того, они стали участниками внеурочных занятий и родительского всеобуча. После каждого блока следовали творческие перемены, в программу которых входили прослушивание музыкальных произведений, просмотр мультфильмов, фланш-мобы по профилактике вредных привычек и другие.

В завершение каждый родитель принял участие в блиц-опросе, а также в голосовании с использованием смайл-изображений, с помощью которых выразили своё отношение к состоявшемуся форуму.

Внимание: опасность!

В связи с летальными случаями **Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека** информирует хозяйствующие субъекты, а также потребителей о немедленном снятии с продажи и отказе от использования из-за наличия метанола следующих товаров:

– **«BLIZZARD – 25° С»**, зимний омыватель, произведён по ТУ 2384-003-83176340 02.2014 в Финляндии, импортёр ООО «Грис» (г. Москва, проезд Черского, д. 13, корп. 4), основной компонент – метанол 22 % об.

– Жидкость стеклоомывающая **«Spectral лимон – 30° С»**, произведена по ТУ 2384-021-06913380 - 2003 ООО «Текtron» (Московская область, г. Пушкино, Ярославское шоссе, д. 1а), основной компонент – метанол 32 % об.

– Жидкость стеклоомывающая **«Лимон» Spectrol – 20° С»**, произведена 28.01.2014 г. ООО «Текtron» (Московская область, г. Пушкино, Ярославское ш., д. 1а); основной компонент – метанол 29 % об.

– Жидкость стеклоомывающая **«Лимон» Spectrol – 20° С»**, произведена ООО «Текtron» по ТУ 2384-021-06913380-2003 (Московская область, г. Пушкино, Ярославское ш., д. 1а); основной компонент – метанол 18 % об.

– Стеклоомывающая жидкость **«Отмозка – 30° С»**, произведена 14.01.2014

г. ООО «ХимПромПроект» (г. Москва, ул. Сущёвская, д. 9), основной компонент – метанол 23 % об.

– Автомобильный омыватель стёкол **«Вега»**, произведён в 4 квартале 2013 года по ТУ 2384-001-99365250-2010 ООО «Арт-Центр» (г. Москва, ул. Кастанаевская, д. 43), основной компонент – метанол 21 % об.

– Жидкость незамерзающая для стёкол автотранспорта **«Верста – 30° С»**, произведена по ТУ 2384-004-69741201-2012, дата изготовления не указана, ООО «Эко-Технология» (г. Москва, Проспект Федеративный, д. 5, кв. 1), основной компонент – метанол 29 % об.

– Стеклоочиститель незамерзающий – 30° С **«Ураган»**, произведён ООО «Косметик Фарм» по ТУ 2384-004-37760367-09 в октябре 2009 года (г. Москва, Красностуденческий пр., д. 13), основной компонент – метанол 26 % об.

– Стеклоомывающая жидкость **«ICE CLEANER – 30° С»**, произведена ООО «Импекс-гарант» 10.01.2014 (г. Москва, ул. Муравская, д. 22, кор.2); основной компонент – метанол 18 % об.

В связи с вышеизложенным просим: при наличии данных жидкостей в продаже сообщить в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тюменской области 8 (34546) 2-52-82.

ИСТОРИЯ КРАЯ В ЛИЦАХ



Моя семья – трудовая династия России

История края, страны начинается с истории отдельно взятого человека, его семьи. Сквозь века и эпохи простираются судьбы целых поколений, каждое из которых внесло неоценимый вклад в развитие нашей Родины. Национальный конкурс «Российская династия», проводимый Общероссийским общественным движением «Россия», показал историю нашей державы в лицах. Участники познакомили жюри и гостей конкурса со своими семейными династиями.

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В региональном этапе конкурса третье место заняла юная жительница села Аромашево Екатерина Новосёлова. Отрадно, что наша молодёжь интересуется историей своей семьи, знает, ценит и гордится своими предками и готова передать эти знания и любовь будущим поколениям. «Человек должен знать свои корни. Только тогда он осознает себя продолжателем своего рода, начнёт больше уважать себя. Такого человека не повернёшь, куда хочешь, не склонишь к злу – это уже не «человек толпы», а личность, которая помнит и чтит советы своих предков» – выдержка из мультидийной презентации Е. Новосёловой, представленной на конкурсе.

– Катя проделала огромную работу: собрала информацию о трёх поколениях своей семьи, это большой кропотливый труд, – сообщила классный руководитель призёра конкурса Г.Н. Шарова, – мы всем 9а поздравляем её.

В своей творческой конкурсной работе Екатерина представила живую историю, основанную на реальных документах, фотографиях, вещах, наградах и воспоминаниях. Вот вырисовывается историческое полотно начала прошлого века – времена столыпинской реформы, великого переселения народов России в бескрайнюю Сибирь для освоения этих необъятных богатых земель. Далёкие предки девушек – семья Луковниковых – переезжают из Рязанской губернии на территорию нынешнего Аромашевского района – в красивый ромашковый край, окружённый берёзовыми рощами. Своё поселение они назвали Краснопольской.

Годы шли, рождались дети. Со старого еле различимого фото смотрят они, безмолвные, на своих потомков. Вот рожденные в XIX веке мать главы семьи Луковниковых – Евдокия Ивановна, её сын Михаил Иванович со своей женой Александрой Васильевной и первые сибирячки: Анастасия – прабабушка Екатерины (1926 года рождения) и Зинаида (с 1929 г.). Семья жила бедно, занималась земледелием и скотоводством. Последующая колективизация крестьянскую жизнь легче не сделала.

Перелистываем страницу истории, попадаем в «сороковые роковые». Прапрадедушка Кати с июня 1941 года уходит на фронт и в первом же страшном бою отдаёт свою жизнь, защищая Родину и своих любимых родных в далёкой Сибири. В дом летит похоронка, разделяя жизнь семьи на «до» и «после». Имя Михаила Ивановича Луковникова высечено на обелиске павшим воинам в с. Аромашево. Анастасии Луковниковой на момент смерти отца было всего 15 лет, только окончила 7 классов и, как и всем подросткам военного времени, ей приходилось много работать. Трудилась на аромашевском льнозаводе, а затем на пеньковозаводе. Скидок на возраст не делали. Девизом того непростого времени, опалённого войной, было: «Всё для фронта! Всё для Победы!» И снова перелистываем страничку истории: здесь на фото уже молодая симпатичная женщина Анастасия Терентьевна (по мужу фронтовику). Своего супруга Григория она встретила в парикмахерской. Это искусство дарить людям красоту (проработала парикмахером более 40 лет) подарило ей судьбоносную встречу суженым. Прабабушка – ветеран труда, награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Жизнь её оборвалась на 80-м году.

Фотообъектив стал свидетелем истории: вот Анастасия Михайловна за работой в парикмахерской, здесь – со своими взрослыми внуками (отцом и дядей Е. Новосёловой), а тут с маленькой Катей.

– Мне посчастливилось знать свою прабабушку. Я была её любимой правнучкой, ей нравилось проводить со мной время, она была всегда добра ко мне, угожала конфетами, играла со мной, – рассказывает в презентации девятиклассница.

Прападушка девушки родился в 1916 году в д. Половинке Малиновской волости Тобольской губернии в семье крестьян. Жили очень бедно, и с 6 лет мальчик оказался в детском доме. Там прошло детство, окончил 7 классов, затем – школу фабрично-заводского ученичества при Тобольском рыбзаводе. Трудовая деятельность началась в родной деревне, в колхозе «Первое Мая» Аромашевского района. Стал комсомольцем. В 1937-м

был призван на военную службу: стал заместителем политрука 15 отдельного дальневосточного горно-стрелкового батальона 2-й отдельной Краснознамённой Армии. Фото тех лет отражает удалого красноармейца в будёновке и шинели.

– С 1941 года мой прадед защищал нашу землю от фашистских захватчиков. Был политруком, командиром взвода, воевал на Белорусском фронте. В марте 1945-го при штурме Кёнигсберга (сейчас – Калининград) получил ранение, и День Победы встретил в военном госпитале. За заслуги перед Родиной Григорий Иванович награждён орденом Красной Звезды и шестью медалями, – делится историей о своём прападушке в конкурсной работе Екатерина Новосёлова.

На слайде бесценная память для потомков участника войны – орден и медали «За взятие Кёнигсберга» и «За победу в Великой Отечественной войне» с изображением Сталина и надписями: «Наше дело правое» и «Мы победили». В послевоенный период Г.И. Терентьев семь лет подряд избирался председателем Аромашевского сельского Совета. На одной из чёрно-белых фотографий того времени запечатлён памятный момент – одна из встреч с Героем Советского Союза В.Д. Кармацким (его имя носит Аромашевская школа).

Следующие страницы истории семейной династии рассказывают о бабушке и дедушке Кати – супругах Новосёловых. Валентина Григорьевна – учитель литературы и русского языка, в дальнейшем посвятившая себя библиотечному делу, за что награждена Почётным знаком Министерства культуры «За достижения в культуре», является ветераном труда.

– Мой дедушка Александр Николаевич Новосёлов известен в нашем районе, как один из редакторов газеты «Слава труду». Я про него знаю только по рассказам своих родных: он был очень честным и добрым человеком. В возрасте 44 лет он умер от тяжёлой болезни, – заторнула Катя нелёгкий эпизод из жизни своей семьи.

...Настолько человеческие жизненные пути пересекаются... Столько лет прошло. Мне посчастливилось начинать свою трудовую деятельность в районной газете под руководством Александра Николаевича Новосёлова. Уникальный человек, справедливый, внимательный ко всем и каждому, профессионал с большой буквы. Работать с такими удивительными людьми – всегда подарок Судьбы.

Как многогранна и интересна жизнь во всех её проявлениях. Память, история своего рода даёт глубину понимания



• Екатерина Новосёлова заняла 3-е место в национальном конкурсе «Российская династия».

себя, определённую защищённость, привязку к родной земле. Неслучайно бытует определение: «без роду, без племени». Это о тех, кто забыл свои корни и тем самым потерял себя. Всё в нашей жизни взаимосвязано.

– Я считаю, что даже воспитание не столько имеет значение, сколько гены, родословная. Жалею о том, что не общалась с родителями на эту тему, не интересовалась прошлым семьи, и они ничего не рассказывали, видимо, времена такие были. Просьба ко всем родителям: рассказывайте своим детям историю предков, – понимая важность вопроса, с интересом поделившись своими мыслями бабушка Кати В.Г. Новосёлова. – Я ездила с внучкой в Тюмень, где в областной Думе проходило награждение – торжественное мероприятие. Столько было участников без возрастных ограничений, много людей старшего поколения. Приходили семьи. Такие истории: профессиональные династии военных, железнодорожников; представлена была история рода в семи поколениях, поразительно! Мы благодарны Галине Николаевне Шаровой – классному руководителю внучки, она предложила этим заняться, помогала. Знать историю семьи – это очень важно.

В своей творческой работе Екатерина Новосёлова отметила, что её потомкам история страны станет ближе и понятнее через историю своей семьи, благодаря собранным материалам.

Поздравляем!

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Анатолия Александровича НОСОВА** с юбилеем!
Дорогой, любимый муж, Много было зимних стуж, Но любовь и доброта Выручали нас всегда. Дорогой, любимый папа, В эти дни, эти года Твой совет, твоя поддержка Нам нужны, как никогда. Дорогой, любимый дед, Пусть немного ты и сед, Но на все наши вопросы Знаешь ты всегда ответ. От души желаем здоровья и счастья!

Жена, дети, внуки

Тамару Ивановну **ПЕТЯЛИНУ** с юбилейным днём рождения! Юбилей твой славный наступил, Пожелаем бодрости и сил. Пусть в день рождения твоего Тепло родных тебя согреет, А с ним не страшно ничего – Хоть снег метёт, хоть дождик сеет. Мы долгих лет тебе желаем, Здоровья крепкого и сил. И чтобы долго-долго В твоих глазах огонь светил!

Твои родные



С юбилеем!



Замечательную женщину, жену, маму, бабушку Анастасию Дмитриевну КУЗНЕЦОВУ с юбилейным днём рождения!

Самый важный в жизни из дней – Замечательный Ваш юбилей! Исполняется 75 – Счастья хочется Вам пожелать! Мудрость, опыт, во всём достижения И победы, удачи, свершения – Сколько пройдено в жизни дорог! И ведь это ещё не итог!

От души – всего самого лучшего: Понимания, благополучия, Оптимизма, здоровья Вам крепкого! Пусть судьба будет только приветлива! В Вас все нуждаются ночью и днём! И пирожков всегда полон Ваш дом! С любовью твои родные

АРЕНДА

Сниму благоустроенную квартиру. Чистоту и своевременную оплату гарантирую. Тел. 8-9829382481.

УТЕРЯ

Утерянное свидетельство водителя категории «С» № 016654, выданное 29 мая 1989 года Аромашевским СПТУ-9 на имя Шевелёва Владимира Юрьевича, считать недействительным.

ЗАКУП

Закупаем картофель, хранившийся в ямах. Цена – 13 руб. Обр.: село Аромашево, ул. Колхозная, 43. Тел. 2-14-32, 8-9220431347.

Закупаем картофель, хранившийся в ямах. Обр.: село Аромашево, ул. Пушкина, 137, тел. 8-9504853287, 2-16-02 (после 17 часов).

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность в организации похорон Артёмова Евгения Петровича и оказанную моральную поддержку лично П.Н. Пугачу, В.Н. Меньшову, отцу Анатолию и матушке Ольге, а также семьям Бабиных, Сотниковых, Свиридов, Лемешкиных, Исаковых (г. Ишим), Павленко, Плясуновых, Харловых, а также всем тем, кто разделил боль утраты близкого нам человека.

Семья Артёмовых

Бригада выполнит все виды строительных работ: кровлю крыш, строительство домов, бань, пристроев, заливку бетона, сайдинг, металлоксайдинг. Внутренние работы: гипсокартон, пластик, плитка всех видов и т.д. Тел. 8-9224809729.

Пластиковые окна, балконные блоки, лоджии, перегородки, откосы. Скидка 35 %. Установка. Ограничитель в подарок и энергосберегающее стекло. Возможно оформление в кредит. Тел. 8-9129941655.

ПРОДАЖА

А/м ВАЗ-21213 Нива, не битая, не ржавая, с севера – в 2001 году, пробег 100 тыс. км, два комплекта резины, в отличном состоянии. Цена договорная. Тел. 8-9199270800.

А/м ВАЗ-21099 2000 года выпуска, цвет «изумруд». Цена – 50 тыс. руб. Тел. 8-9526750506.

А/м УАЗ-31512 1998 года выпуска, в хорошем состоянии. Цена договорная. Тел. 8-9129209166.

А/м УАЗ-3303 (головастик) после капремонта, в отличном состоянии, цвет зелёный, установлено ГБО, находится в Голышманово. Тел. 8-9044635675.

Жилой дом в с. Аромашево по ул. Ленина (общая площадь 43,7 кв. м), земельный участок 20 соток. Имеются надворные постройки. Тел. 8-9048875108.

Дом в с. Аромашево (общая площадь 70 кв.м), в доме газовое отопление, вода, телефон, интернет. Имеются хозпостройки, баня, два гаража, земельный участок 17 соток, насаждения, своя скважина для полива. Тел. 8-9091821709, 2-17-69 (дом).

Дом по ул. 1 Мая, 69, а/м КамАЗ-5320 в хорошем состоянии, дрова колотые. Тел. 8-9504853061, 8-9523415327.

Бензопила «Дружба-4». Недорого. Тел. 8-9504694595.

Ремённый пресс, ульи (10 шт.) б/у. Тел. 8-9224870914, 44-1-00.

Сосновый сруб 2х3, недорого. Тел. 2-14-60, 8-9220429415

В магазине «Мебель» большое поступление мягкой мебели. Наш адрес: с. Аромашево, ул. Энергетиков, 2а, в районе бывшей птицефабрики. Режим работы: с 9 до 19 часов.

ЧИСТКА ПОДУШЕК У ДОМА.
Тел. 8-9526768060.

ЕМКОСТИ
под канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ
АКЦИЯ! ЦЕНИ НИЖЕ СКИДКИ
8-952-343-66-66

В Аромашевском храме Пресвятой Богородицы:

17 апреля (четверг) в 15 часов – вечерняя служба, после службы – исповедь.

18 апреля (пятница) в 13 часов – вынос площаницы, в 16 часов – богослужение.

19 апреля (суббота) в 15 и 17 часов – богослужение, в 23 часа – вечерняя служба, после – освящение пасок, куличей, яиц.

Обряды проводят служитель Тобольской епархии отец Владимир.

Керамзитблоки в г. Тобольске. Цена – 47 руб., цемент – 4800 руб., кирпич – 14 руб. Доставка. Расчёт на месте. Тел. 8 (3456) 34-60-41, 8-9129219492.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Быстро, качественно, недорого. **Безопасный монтаж.**

Тел. 8-9044635675.

ТЕПЛИЦЫ

8-950-495-04-05, 8-99-29-19-29-19

Доставка, установка. www.zamki.fo.ru

Профнастил некондиция цинк 2 м – 300 руб., 4 м – 600 руб.

Коньки, ветровые планки, откосы – под цвет.

Тел. 8-9222657762.

19 АПРЕЛЯ с 9 до 11 часов на МУП «Рынок» – продажа гусят – 170 руб., утят – 70 руб., бройлеров – 50 руб., кур-несушки – 50 руб., кормов. Оптовикам скидки. Тел. 8-9048891621.

18 АПРЕЛЯ

в РДК с 9 до 19 часов – впервые большая выставка-распродажа мужской и женской обуви производства г. Москвы. Спешите за покупками!

Теплицы от 7000

Мет. емкости от 4500

Уголок Трубы и т.п.

тел: 8 952 688 19 97

торгово-строительная фирма

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН

Кредит

Сайдинг

с. Омутинское, ул. Калинина, 44

8(3454)3-36-70 8-952-688-19-97

ИП РОБКАНОВ В.Н.

Бурение водяных скважин. Договор. Гарантия два года. Рассрочка платежа. Насос + шланг. Тел. 8-9222615982.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг в подарок. Пенсионерам – скидка. Опыт работы 7 лет.

Тел. 8-9324700700.

Компания «Аква Плюс» – с нами много плюсов!

ИЗГОТОВИМ МЕБЕЛЬ ПОД ЗАКАЗ:

кухни, прихожие, шкафы и др.

Тел. 8-9220050580,
8-9220051054,
ИП Чернов.

ТЕПЛИЦЫ

от производителя

6x3 от 10 000 р.

ПОЛИКАРБОНАТ

8-908-873-53-10

«Государственное автономное учреждение Тюменской области Центр занятости населения Аромашевского района уведомляет об опубликовании отчёта о результатах деятельности учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2013 год на официальных сайтах «Занятость населения Тюменской области» (<http://trud.admtyumen.ru>) (Центр занятости населения Аромашевского района/Отчёт о деятельности) и «Аромашевский муниципальный район» (Общество/Рынок труда и занятость населения/Отчёт о деятельности).

Граждане и юридические лица, не имеющие доступа к сети Интернет, могут ознакомиться с информацией об отчёте деятельности Центра в интернет-зоне ближайшего Центра занятости населения.

В связи с регистрацией права собственности на невостребованые земельные доли из земель сельскохозяйственного назначения бывшего СПК «Кротовский» администрация Кротовского сельского поселения в соответствии с ч. 4 ст.12 Федерального закона № 101-ФЗ предлагает сельскохозяйственным предприятиям и КФХ, использующим такую земельный участок, приобрести в собственность 65 земельных доли общей площадью 994,5 га по цене, определяемой как произведение 15 % кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка, которая составляет 1,7226 рублей.

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей обращаться в администрацию Кротовского сельского поселения по адресу: Аромашевский район, с. Кротово, ул. Советская, 31, тел: 31-2-39.

МАСТЕР ПЛЮС

Бурение скважин в удобном для вас месте. Гарантия. Рассрочка платежа. Насос + шланг в подарок. Работаем 7 лет. Тел. 8-9638626226, 8-9125290091.

Монтаж водопровода, систем отопления, канализации. Тел. 8-9128371014.

ИП БАБУШКИН

МАГАЗИН «ТЕРЕМЪ»

открывает новый строительный сезон и приглашает вас за покупками.

В нашем магазине вы можете приобрести всё, начиная с гвоздей и заканчивая профессиональным электроинструментом.

Всегда в наличии (без предварительного заказа): профнастил, гипсокартон, фанера, виниловый сайдинг, обои, потолки, линолеум, большой ассортимент металла, шифер, пиломатериал и многое другое.

Мы поможем рассчитать необходимое вам количество покупаемого материала. Возможность покупки товара в КРЕДИТ. Работает служба доставки.

Магазин «ТеремЪ» – ваш надёжный помощник в ремонте и строительстве!

Наш адрес: с. Аромашево, ул. Ленина, 123, телефоны: 8 (3454) 2-12-41; 8-9026234363.

ЗАКАЗНОЕ ТАКСИ МИКРОАВТОБУС

из сёл Новопетрово, Новоберезовки, Кротово, Малиновки, Русаково, Сорочкино, Слободчики и всех близ расположенных к ним деревень.

Отправка в рабочие дни: из Новопетрово и Новоберезовки – в 5 часов, из Аромашево – в 6 часов. В выходные дни – в 8 часов из Новопетрово и Новоберезовки, из Аромашево – в 9 часов.

Прибытие в Тюмень в 9.30-10 часов.

Маршрут следования по г. Тюмени: завод «Электрон»; завод «Медоборудования»; ДК «Строитель»; областная больница (ул. Котовского); 2-я городская больница (ул. Мельникайте); офтальмологический диспансер (ул. Холодильная); Патрушево – больничный комплекс; ж/д вокзал; рынок «Маяк»; Калининское кольцо; он